

《关于禁止使用、储存、生产和转让  
杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》  
缔约国第四次审议会议

3 October 2019  
Chinese  
Original: English

2019年11月26日至29日，奥斯陆

临时议程项目 11

审议缔约国根据第 5 条提出的请求

## 对阿根廷根据《公约》第 5 条提出的延长杀伤人员地雷销毁 期限的请求的分析

### 第 5 条执行事务委员会提交(奥地利、加拿大、哥伦比亚和荷兰)\*

1. 阿根廷于 1999 年 9 月 14 日批准《公约》。《公约》自 2000 年 3 月 1 日起对阿根廷生效。在 2000 年 8 月 31 日提交的初次透明度报告中，阿根廷报告了其管辖或控制下布设或怀疑布设了杀伤人员地雷的区域。阿根廷有义务在 2010 年 3 月 1 日之前销毁或确保销毁其管辖或控制之下雷区内的所有杀伤人员地雷。阿根廷认为，它将无法在这一日期之前完成这项工作，因此于 2009 年 4 月 27 日向缔约国第九届会议主席提交了一项延长期限请求，请求将最后期限延长十年，至 2020 年 3 月 1 日。2009 年第二次审议会议批准了这一请求。

2. 第二次审议会议在批准请求时注意到，阿根廷表示，使阿根廷难以销毁所报告的其管辖或控制之下雷区内的所有杀伤人员地雷的唯一情况是，阿根廷“不对需排雷的地带行使领土控制权”。委员会还指出，如缔约国表示，在延长期限内与控制权有关的事项影响到第 5 条的执行，则该缔约国必须提供资料说明雷区控制权状况的变化。

3. 2019 年 3 月 19 日，阿根廷向第 5 条执行事务委员会(委员会)主席提交了一项延长 2020 年 1 月 1 日这一期限的请求。阿根廷这次请求延期三年(至 2023 年 3 月 1 日)。委员会满意地注意到，阿根廷及时提交了请求，并与委员会进行了合作对话，包括在《公约》2019 年 5 月闭会期间的会议间隙与委员会举行会议。

4. 2019 年提出的请求表明，使阿根廷不得不在 2009 年请求延期的情况并未改变。请求中还提及 2009 年请求中所述的情况。在此方面，委员会指出，可以推想，在请求延长的原最后期限之前的这段期间内，阿根廷会再次评估有关情况，

\* 迟交。



并重新研判事态的发展是否已使阿根廷能够或将来也许能够销毁或确保销毁所有杀伤人员地雷，以及对所需的销毁时间作出具体的估计。

5. 请求表明，鉴于阿根廷与联合王国双边关系的新面貌，在双方共同关心的事项上可以取得具体进展。本着促进建立信任的共同目标，阿根廷再次向联合王国表示，它打算完成对杀伤人员地雷的人道主义排雷，并表示愿意在主权方案下达成一项新的临时谅解，以便能够共同开展这些工作。

6. 委员会指出，凡报告其控制或管辖下的雷区布设或怀疑布设了杀伤人员地雷并认为无法在十年期限内所有雷区执行第 5 条第 1 款的缔约国，均必须按照《公约》规定的程序和缔约国第七届会议的决定提出延期请求。委员会还指出，如缔约国表示，在延长期限内与控制权有关的事项影响到第 5 条的执行，则该缔约国必须提供资料说明雷区控制权状况的变化。

---